

79.2亿,陶博会交易再创新高

累计参观人数达32.5万人次,也创历史记录

本报9月16日讯(记者 刘晓) 16日下午,第十四届中国(淄博)国际陶瓷博览会、第十三届中国(淄博)新材料技术论坛、2014年山东省产学研展洽会、第三届中国创新创业大赛成果发布。其中,陶博会实现交易额79.2亿元,取得历史性突破。

据了解,本届陶博会累计参观人数达32.5万人次,来自国内外的3271家参展商、10.6万

名采购商与会,实现交易额79.2亿元,参会人数和交易额均创历届陶博会新高。

为搭建陶瓷生产销售与设计创新融合发展平台,精心组织了第二届中国建陶进出口暨中意国际设计创新论坛,近300位国内外知名设计师、学者和采购商齐聚淄博,深入分析国际流行趋势,交流最新建陶产品设计理念,探讨产品出口、设

计创新,电子商务等运营手段,共同把脉陶瓷产业发展方向。为向国内外展示“淄博陶瓷当代国瓷”的艺术魅力,组织了7家企业,32位陶瓷艺术大师及青年陶艺家,先后在国内外进行巡展。

在法国、意大利、日本、韩国等国家,一批淄博陶瓷精品相继展出。同时,来自韩国、意大利、印度、墨西哥等23个国家

和地区的140名客商齐聚淄博,签订了一大批采购合同或合作项目。陶博会已经成为淄博招商引资和开展国际交流合作的金字招牌。

淄博日用陶瓷精品展展示了硅苑、华光等15家国瓷企业的经典产品;中外建筑陶瓷和功能陶瓷精品综合展吸引了曼联、高帝米拉、墨西哥ICC等百余个国际知名建陶品牌参展。

产学研展洽会 37个项目签约

本报9月16日讯(记者 刘晓) 2014年山东省产学研展洽会上,共征集产学研合作需求740项、企业人才需求563人,展出和发布最新产学研合作创新成果1745项。展洽会共签约300项产学研合作项目,总投资202亿元,预计可实现新增销售收入946亿元,新增利税158.8亿元。

签约项目中,135项属高新技术领域,达到国际先进水平的93项,国内先进水平的255项,填补国内空白的11项。淄博市在本届展洽会上,共签约项目37个,总投资25.5亿元,其中投资过亿元的项目4个。

中国创新创业新材料行业总决赛落幕,淄博7家企业入围半决赛 82家小微企业找着“钱靠山”

本报9月16日讯(记者 王亚男 通讯员 岳书杰 邢天) 16日,第三届中国创新创业大赛新材料行业总决赛在市高新区先进陶瓷创新园落下帷幕。经过激烈角逐,最终有6家企业和3个团队分获一、二、三等奖。

本次新材料行业赛中,淄博有7家企业入围半决赛。经过质询答辩和角逐,最终有12家企业和6个团队进入决赛。大会期间,累计参会企业超过550家,企业与投资机构面对面,创投机构专家结合投资企业领域及有发展潜力的投资对象进行了深度对接。63家企业与25个创投机构和银行初步达成了3.7亿元的贷款和投资意向。82个具有

持续盈利能力及有成长性、核心自主知识产权的小微企业与创投机构达成协议,由创投机构进行深度跟踪、重点培育。

据已经连续担任三届创新创业大赛的评委肖毅鹏介绍,现在的创业者更加注重在细分领域,在自己熟悉的领域进行创新,更具有爆发力,会在一两个点上爆发。并且他们更加注重进口替代的概念。“现在的创业者更会抓住机会,也更加理性。”

同时,肖毅鹏也表示,现在高科技创新到产业化还有很大的鸿沟。高校的创新侧重于发表论文,不在意是否产业化。而企业注重的是效益,更加注重产品的稳定性、连续性。创新创



第三届中国创新创业大赛新材料行业总决赛在市高新区落下帷幕。 本报记者 王鸿哲 摄

业大赛则能起到一个带动作用,在利益上推动,带动老师转变观念,推动高科技产品的产业化。

310名院士专家 把脉淄博新材料

本报9月16日讯(记者 刘晓) 16日,中国(淄博)新材料技术论坛闭幕,共邀请院士及中外专家310人。

此次论坛举办的院士、专家淄博科技行,以及国际科技成果招商洽谈会的化工新材料、无机材料、节能环保、生物医药等四个专题对接活动,共推荐高新技术项目3000余项,淄博共有740余家企业、1100余人次参加洽谈,共深入对接项目548项,院士、专家为企业解决技术难题36项。